



20 ноября 2025 года №№ 99-100 (13249-13250)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

## СПАСИБО за доброе СЕРДЦЕ!

Надежда ШУЛЬГА

В Мангистау 1 марта стартовал проект «30 добрых дел», реализованный центром «Жомарт жан» в рамках общереспубликанской благотворительной акции «Караван милосердия», посвященной 30-летию Ассамблеи народа Казахстана. В минувший вторник в регионе подвели итоги инициативы и вручили премию «Жомарт жан» («Щедрая душа») меценатам и волонтерам, которые вложили в помощь людям не только средства, но и частицу своего сердца. Их проекты, инициативы и добрые поступки превратились в реальные истории перемен, изменив к лучшему жизнь людей.

обращением к собравшимся выступил почетный гость мероприятия — заместитель председателя Ассамблеи народа Казахстана, заведующий Секретариатом АНК Администрации Президента РК Марат

Заниматься благотворительностью и помогать гражданам из уязвимых слоев населения — один из главных принципов организации. Ассамблея инициировала общенациональную акцию «Караван милосердия», направленную на развитие культуры благотворительности, повышение социальной ответственности и укрепление традиций взаимопомощи. За это время поддержку получили тысячи семей, — подчеркнул М. Азильханов.

В ходе награждения на сцену приглашены инициативные жители Мангистау, подтвердившие титул людей, обладающих добрым сердцем и имеющих активную гражданскую позициию. Обладатели наград убеждены: человек должен заботиться не только о себе, но и менять окружающую действительность к лучшему, поддерживая тех, кто находится в трудной жизненной ситуации. Для них участие в благотворительных акциях — внутренняя потребность и способ обрести более глубокий смысл за пределами профессиональных достижений. Таким людям важно ощущать результат вклада в общее благо, видеть реальные изменения, которые происходят благодаря их

В торжественной обстановке были озвучены имена победителей номинаций премии «Жомарт жан». Звания «Лучший опекун года» удостоены Вадодария Хитеш Чандра, Руслан Гайбатов и Даулет Канбаев.

Звание «Меценат года» присвоено Ыскаку Абу, Арчилу Натрошвили, Наурызбеку Тилепову.

Титул «Лучшая организация года» присвоен Мангистауской областной центральной мечети Бекет-ата (главный имам Ануар Елжанов), ТОО «Берекет-Ф» города Актау (руководитель Зарета Фаталиева) и ТОО «Бургылау» города Жанаозена (руководитель Омар Юлдашов).

В номинации «Родной край» лучший пример показали Нурлыбек Адеков, Тамара Кошыева и Нуржан Мухамме-

В номинации «Человек года» победили Нурлан Бел-

шер, Нурпейс Сарсенбай и Таги Тагиев. Премии «Жомарт жан» удостоен Суиндык Риза.

Глава первого в Казахстане индийского этнокультурного объединения, созданного в Актау, Вадодария Хитеш Чандра, названный одним из победителей, возглавляет индийское этнокультурное объединение «Сәлем Namaste». Сегодня в составе объединения значится около 40 человек — в их числе не только выходцы из Индии, но и представители других этносов, влюбленные в яркую и многогранную культуру этой страны. Участники организуют открытые встречи и мероприятия по популяризации индийской культуры, а также проводят большую работу по укреплению сотрудничества между Казахстаном и Индией в сфере образования, меди-

— Для меня награда «Жомарт жан» — важное признание вклада в общее дело, — поделился впечатлениями Хитеш Вадодария. — Ассамблея народа Казахстана — уникальный институт, где с уважением относятся к культуре каждого этноса. Мы видим, как дружба и сотрудничество только крепнут. При поддержке посольства Индии в Казахстане реализуется более 300 программ для преподавателей, инженеров и медиков. Несколько тысяч казахстанцев уже прошли обучение в Индии. И это лишь малая часть нашей работы во благо общества.

В рамках проекта «30 добрых дел» поддержку получили более двухсот человек — в их числе педагоги, врачи, многодетные семьи и пожилые люди. Центр «Жомарт жан» оформил депозит на имя воспитанника областной детской деревни семейного типа, а в ходе акции «Дорога в школу» сотни ребят получили сертификаты на покупку канцелярских принадлежностей.

Олег БОРТНИК

В Доме дружбы в рамках проекта «Ассамблея. Парламент. Маслихаты» состоялся круглый стол, где рассмотрели исполнение поручений Президента Касым-Жомарта Токаева, озвученных на XXXIV сессии Ассамблеи народа Казахстана.



заседании приняли участие аким Мангистауской области Нурдаулет Килыбай, заместитель председателя Ассамблеи народа Казахстана, заведующий Секретариатом АНК Администрации Президента Республики Казахстан Марат Азильханов, депутаты Сената Парламента РК, избранные от АНК, — Закиржан Кузиев, Геннадий Шиповских, Алишер Сатвалдиев, Нурия Ниязова, Евгений Больгерт, депутаты областного и городского маслихатов, а также представители совета аксакалов АНК и совета матерей. Кроме этого, в конференции участвовали специалисты центра «Жомарт жан», этномедиаторы, руководители этнокультурных объединений Мангистауской области

Глава региона Нурдаулет Килыбай отметил важность эффективной реализации проекта «Ассамблея. Парламент. Маслихаты» в Мангистауской области.

 Президент Касым-Жомарт Токаев отметил, что ассамблея является символом стабильности в стране. В этой связи наша главная задача — сохранять общественное согласие и общенациональное единство, повышая благосостояние населения. Для достижения этих целей крайне важно наладить и совместную работу с членами депутатской группы, — отметил Нурдаулет Килыбай.

В ходе встречи депутат областного

маслихата, член совета матерей Пания Сармурзина и член депутатской группы молодой депутат Марат Абзал высказали предложения по оказанию психологической поддержки молодежи и созданию условий для успешной адаптации представителей молодого поколения Мангистау на рынке труда.

По мнению сенаторов, подобные инициативы следует масштабировать. Все предложения и практики, которые сейчас обсуждаются и реализуются в регионах, будут учтены при дальнейшей работе над изменениями в законодательстве.

— Будь это вопросы касательно законопроектов, или предложения по развитию регионов — все кейсы, предложенные в Мангистау, будут озвучены на рабочих группах или заседаниях Сената, — сказал депутат Сената Парламента Республики Казахстан Геннадий Шиповских.

В завершение собрания граждане, внесшие заметный вклад в работу региональной ассамблеи, награждены почетными грамотами заместителя председателя АНК, заведующего Секретариатом АНК Администрации Президента РК Марата Азильханова и благодарственными письмами председателя Комитета Сената Парламента РК по аграрным вопросам, использованию природных ресурсов и развитию сельских территорий Алибека Бектаева.

## КОНТРОЛЬ НАД ЦЕНАМИ ПРИОРИТЕТ

Вице-премьер — министр национальной экономики Серик Жумангарин на еженедельном совещании по стабилизации инфляции поставил перед Министерством торговли и интеграции задачу провести детальный анализ продовольственной корзины и определить меры по стабилизации цен. Об этом сообщает пресс-служба Правительства Республики Казахстан.

Казахстане за первые две недели ноября рост цен на социальные продукты питания составил 0,1%. Продолжается снижение цен на ряд овощей: морковь (-1,7%), капусту (-1,8%), лук (-0,4%). В то же время зафиксирован рост цен на картофель: +0,2% за последнюю неделю и +2,2% за две недели ноября. Средняя цена по стране составляет 188 тенге за килограмм.

По словам первого вице-министра торговли и интеграции Айжан Бижановой, за последние 4-5 недель цена выросла на 4,5% в том числе из-за активизации экспорта после его открытия.

«За два месяца экспорт картофеля составил 300 тысяч тонн, а общий объем экспортных контрактов на ближайшее время — около 200 тысяч тонн. Таким образом, мы подходим к плановому порогу в 500 тысяч тонн, безопасному для продовольственной безопасности страны», — отметила она.

Вице-премьер поручил Министерству торговли и интеграции вынести вопрос обеспечения запасов картофеля на рассмотрение Межведомственной комиссии по вопросам внешней политики и участия в международных экономических организациях. За две недели ноября также наблюдается незначительное удорожание куриных яиц и мяса птицы — 0,4%. Это связано в основном с ростом стоимости кормов и импортных компонентов.

Айжан Бижанова сообщила, что производители подсолнечного масла уже поставили на птицефабрики необходимый объем удешевленного масла для производства кормов. Для стабилизации стоимости требуется также удешевленное зерно.

Серик Жумангарин поручил Продкорпорации в кратчайшие сроки обеспечить птицефабрики фуражным зерном из резервов и увеличить объемы доступной курятины на сельскохозяйственных ярмарках, чтобы не допустить ускорения роста цен. С учетом роста цен на гречневую крупу (+1,3% за две недели ноября) Продкорпорации поручено закупить